

## NOTĂ INFORMATIVĂ

la proiectul Hotărîrii Guvernului „Cu privire la modificarea anexelor nr.1 și nr.4 la Hotărîrea Guvernului nr.1432 din 7 noiembrie 2002”

Prezentul proiect al Hotărîrii Guvernului „Cu privire la modificarea anexelor nr.1 și nr.4 la Hotărîrea Guvernului nr.1432 din 7 noiembrie 2002” este elaborat în temeiul Legii nr.1585 din 27 februarie 1998 *cu privire la asigurarea obligatorie de asistență medicală*, Hotărîrii Guvernului nr.156 din 11 februarie 2002 *cu privire la aprobarea Statutului Companiei Naționale de Asigurări în Medicină*, Legii nr.230 din 23.09.2016 *privind modificarea și completarea unor acte legislative*, potrivit căreia Guvernul are obligația de a elabora proiectele necesare de modificare și completare a actelor legislative în vederea realizării reformei cadrului instituțional în domeniul controlului de stat, avînd drept scop ca Compania Națională de Asigurări în Medicină (CNAM) să devină o autoritate mai eficientă și responsabilă, să consolideze toate acțiunile axate pe interesele cetățenilor, utilizând eficient resursele financiare, aplicînd proceduri transparente și conforme standardelor europene, devenind astfel un catalizator important al dezvoltării continue și durabile a sistemului asigurării obligatorii de asistență medicală (AOAM).

### **Condițiile ce au impus elaborarea proiectului hotărîrii:**

Evoluția rapidă a relațiilor sociale condiționează nemijlocit și adaptarea sistemului AOAM la rigorile zilei de astăzi.

Prin programul său de activitate pentru perioada 2016-2018, Guvernul Republicii Moldova și-a asumat angajamentul să continue eficientizarea administrației publice pentru a oferi cetățenilor servicii de cel mai înalt nivel în conformitate cu practicile democrațiilor europene. Acest angajament este reflectat în Strategia de reformă a administrației publice pentru anii 2016-2020.

Este notoriu faptul că, actualmente, sistemul sănătății din Republica Moldova se află în proces de reformare și racordare la cerințele europene prin organizarea și dezvoltarea asistenței medicale prin prestarea serviciilor medicale cost-eficiente și calitative, fiind inițiate optimizări instituționale și funcționale, urmînd a fi respectate angajamentele și prioritățile Guvernului.

Structura CNAM, la nivel de aparat central și la nivel teritorial, actualmente nu corespunde exigențelor și tendințelor de dezvoltare a sistemului AOAM, fiind iminent necesară fortificarea CNAM, ca instituție ce are statut de Asigurător și cumpărător de servicii medicale. Modificările propuse vor spori eficacitatea CNAM prin realizarea obiectivelor trasate și prestarea unor servicii de înaltă calitate.

### **Principalele prevederi, elementele noi:**

Oportunitatea susținerii acestui proiect de hotărîre a Guvernului constă în consolidarea activității CNAM în domeniul AOAM, valorificarea potențialului existent al personalului angajat în cadrul entității, asigurarea unui management eficient, prin atragerea în cadrul activității manageriale a specialiștilor performanți din domeniul dat.

Scopul proiectului hotărîrii Guvernului constă în optimizarea cheltuielilor de administrare a CNAM și gestionarea eficientă a patrimoniului aflat în administrarea sa.

Aparatul central al CNAM actualmente este format din 115 unități, cu excepția personalului tehnic și de pază. După adoptarea și punerea în aplicare a proiectului vizat, numărul de unități al aparatului central va rămâne neschimbat.

Fuziunea unor subdiviziuni din cadrul aparatului central va constitui o premisă spre reducerea cheltuielilor pentru salarizarea aparatului administrativ, iar sursele financiare economisite vor fi îndreptate pentru dezvoltarea sistemului AOAM.

Reevaluând eficiența agențiilor teritoriale ale CNAM, raportate la numărul de populație deservită, se impune reducerea numărului de agenții teritoriale de la 7 la 5 și anume: Centru, Nord, Sud, Est, Vest.

Menționăm, că aceste structuri vor fi concentrate în 5 municipii și orașe, păstrând reprezentanțele regionale și reprezentanții raionali. Luând în considerare că serviciile acordate în teritoriu de către agențiile teritoriale ale CNAM în cadrul sistemului AOAM, rămân a fi accesibile, profesioniste și operative, beneficiarii sistemului AOAM în continuare vor fi deserviți la cel mai înalt nivel.

Organizarea și funcționarea într-o formulă nouă va permite ca CNAM să devină o autoritate accesibilă, eficientă și care ar corespunde situației de fapt și legislației din domeniul AOAM, care ar duce la realizarea conformă a misiunii care este investită CNAM.

**Gradul compatibilității actului normativ cu reglementările legislației comunitare:**

Proiectul în cauză se încadrează perfect în reformele propuse de către comunitatea internațională și partenerii de dezvoltare pentru sistemul de sănătate și nu contravine legislației comunitare.

**Fundamentarea economico-financiară:**

Implementarea noii structuri va fi realizată în limitele fondului de administrare existent.

În acest context solicităm respectuos susținerea proiectului de hotărâre a Guvernului „Cu privire la modificarea anexelor nr.1 și nr.4 la Hotărârea Guvernului nr.1432 din 7 noiembrie 2002”.

**Director general  
al Companiei Naționale  
de Asigurări în Medicină**

**Dmitrii Parfentiev**